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Beispiel: 

Sonne strahlt ständig: 

120 000 Terawatt = 120 Petawatt = 120 * 1015 Watt = 120 * 1012 kW 

kW = Leistung,   Arbeit = Leistung * Zeit  unter Berücksichtigung der 
Zeit: 

in 1a = beträgt die „eingestrahlte“ Arbeit : 
 

In der BRD werden pro Jahr insgesamt ca. 15000 Petajoule (pJ) = 1,5 * 
1019 J verbraucht (nach BMWi), d.h.: 

   die Sonne strahlt 252286 mal so viel Energie auf 

die Erde wie in Deutschland verbraucht wird !!! 

Annahme:  

0, 6 % der Erdoberfläche (Wüsten…) würde mit Solarzellen belegt, so 
würde selbst bei einem  

 

Für die ganze Erde:  

 
! 

 der gesamte E-Verbrauch der Welt kann leicht (Faktor 10) durch 

Sonnenenergie erbracht werden !!! (+ Wind- + Wasserenergie + 

Erdwärme noch nicht berücksichtigt !) 


